

贩卖的婴儿走到半路被抢了

人贩子“黑吃黑”，郑州铁警45天摧毁俩团伙

今年元旦夜，郑州火车站广场南出站口，一对夫妻突然遭遇几名陌生人的围攻和殴打，妻子背篓中的男婴在混乱中被抢走。2月15日，郑铁警方历时45天，相继摧毁两个涉嫌贩卖婴儿的犯罪团伙，被抢男婴成功解救。

晚报记者 孙庆辉 实习生 朱霖

赶车急，找孩子不急

案件发生在新年第一天的22时许。郑州火车站广场南出站口，彝族男子惹几尔聪和妻子曲木么有外随着拥挤的人流缓慢出站，妻子背的小竹篓里有一个刚满月的“儿子”。突然，他们遭到几名陌生男人的围攻。在混乱中，男婴也被抢走。

郑铁公安处民警赶赴现场，将尚未逃离的一名彝族青年男子吉力史色控制。

可在警方对嫌疑人和夫妻两人进行询问时，却发现夫妇二人行为异常。妻子只要一有机会就会撩起衣角往外挤奶水，好像急于表白自己是被抢男婴的亲生母亲；而丈夫也显得不急不躁，数次提出自己要去赶车，能不能不报案？

民警专门聘请了一名彝语翻译协助询问。在翻译的协助和民警的夹击下，夫妇二

人的心理防线很快崩溃。

原来，惹几尔聪与曲木么有外是一对假夫妻，男婴是惹几尔聪的弟弟惹几尔聪在云南购买用于贩卖的。这对假夫妻从四川西昌出发，乘坐攀枝花到郑州的K118次列车，准备在郑州下车中转汽车把男婴运到山东济宁贩卖给一个叫张光勇的人。

抢孩子的是另一伙人贩子

半路杀出的“程咬金”到底是谁？被抢男婴又到了哪里呢？

据吉力史色交代，在他们四川老家，有一些人从事贩卖婴儿的不法活动，他们此次外出就是准备“黑吃黑”，从贩卖者手中抢夺婴儿，然后高价进行倒卖。

他们提前踩点发现，人贩子携带婴儿主要是乘坐K118次列车到郑州的，就谋划在郑

州火车站出站口“蹲点”。

吉力史色与同伙且沙此木等6人在郑州火车站蹲守了两天，1月1日22时许，发现彝族妇女曲木么有外背着一小孩儿，遂采用围攻、殴打的方式实施了抢夺。

案情明了。民警经过走访调查，1月13日，贩婴中介人张光勇在山东金乡县胡集镇被抓获；1月16日，且沙此木与同伙吉力伍日在西安落网。

至2月15日晚，被抢男婴在山东滕州被成功解救。

历时45天，民警成功打掉了分别以且沙此木、惹几尔聪为首的两个绑架、贩卖婴儿的犯罪团伙，12名犯罪嫌疑人落网。目前，郑铁警方正在上网通缉潜逃的另3名犯罪嫌疑人。

线索提供 李艳红 梅朝举

■“一投诉又改罚5000元”追踪

上街区纠风办介入调查 协调区交通局退还停车费

□晚报记者 王军方

本报讯 上街区运管所拦截行驶中的新密运煤车队，司机投诉后每辆车的罚款金额由1500元涨到5000元，此事本报连续报道后，上街区纠风办成立调查组对此事进行调查。昨日，调查组的冯女士联系新密司机陈俊伟，表示让上街区交通局把400元停车费先垫付给5名司机。

昨日下午，新密司机陈俊伟给记者打来电话，说上街区纠风办工作人员冯女士跟他联系，让他到上街区领取曾缴纳的400元停车费。“我们到上街区交通局拿钱时遭到冷遇，不想再见他们了。冯女士表示，区纠风办把事情处理完后，让我们到纠风办领取停车费，我同意了。”

随后，记者联系了上街区纠风办的冯女士。“我已经看到你们的报道，写得很客观，感谢你们的监督。”她告诉记者，他们让交通局先将400元停车费垫付给司机。对于停车场的收费标准是否存在问题，她表示将委托物价局去调查一下。目前，区纠风办对此事仍在调查中。

开烟酒店的注意了

碰见一会儿买一会儿不买的顾客 长个心眼，别中他掉包计

□晚报记者 詹莉莉 实习生 桂银

本报讯 专瞄小商店下手，在商店里专买贵烟酒，先付真钱让店主放松警惕，然后以不买为借口将真钱收回，最后趁店主不备偷偷将真钱换成假钱再次付款。昨日，烟酒店老板陈女士讲述了自己遭遇一名男子与4名“帮凶”用假币行骗的经历。

一开口就要买好烟好酒

陈女士跟丈夫在长江路与大学路交叉口附近经营着一家烟酒店。23日晚上7时许，一名穿着体面的中年男子走进店里，开口要买6条玉溪烟和一件杜康酒。“当时他说买去送人，几个朋友在外面的车上等他，让我抓紧点。我看他如此大方，心里还暗暗高兴，很耐心地招呼他。”由于店里没有足够的现货，陈女士让他明日再来买。这名男子倒也干脆，说拿其他烟也行。于是就买下店里其他牌子的4条烟和最贵的一箱白酒。

刚说不买，过会儿又要买

男子讲好价钱后，就从钱包里抽出1800元钱，当着面点完后递给陈女士。陈女士接过钱仔细看了看，觉得不是假币就收下了。“当时他还说不用看了，都是刚从银行里取出来的真钱。”男子问陈女士是否有发票，陈女士店里没有，让他改天来拿，谁知对方竟然坚决地表示如果没有发票就不要烟酒了。无奈之下，陈女士只好将钱又退还给他。

正在这时，店里又进来了4名男子，这几个人一会儿要买烟一会儿要买酒，最后却都嫌贵离开了。这时，开头的那个男子突然改变了主意，说“算了，还是买了吧，明天过来开发票”。他把钱又递给了陈女士。陈女士当时数了数就装兜里了。“那人看上去挺老实，觉得不像骗子，因此心里也没有怀疑。”

1800元真钱，掉包了

看男子往外搬运烟酒不方便，陈女士提出帮他搬到车上，男子推说不用。两人正在客气时，又进来两名男子要买烟，陈女士只好回身招呼生意。两分钟后，陈女士心里一个激灵，她把1800元钱掏出来一看，全是假的。原来男子刚开始给她的百元钞票是以JH开头，后来收的却是以DH开头。陈女士随后报了案。

研究生村官开博客“办公”

“我们社区的居民，现在不论是办低保还是办廉租房，只要打开绿原社区的博客，马上就知道怎么办，找谁办，居民还能在博客中畅所欲言。”昨日上午，绿原社区的主任秦峰拿着一张写有博客网址的便民联系卡介绍。而制作这个社区博客的人，正是中原区选拔的硕士研究生村官牧金。

牧金去年6月毕业于西北师大。当年7月，中原区公开招聘大学生当村官，她被录取，被安排到绿原社区任社区主任助理。

“现在网络普及率越来越高，居民在家中上网的人也越来越多。3个月前，我开了一个社区博客，以便和大家直接交流。”

绿原社区博客的网址是http://lv yuan.shequ.blog.163.com，有兴趣您也可去交流交流。

晚报首席记者 徐富盈 实习生 朱霖/文

晚报记者 王银廷/图

线索提供 韩慧娟 王凤生



村官牧金

两个月一直找不到合适的盲人服务者 导盲犬福娃今赴大连“深造”

“已经快两个月了，福娃一直找不到合适的盲人服务者，我决定送它去导盲犬的‘黄埔军校’继续学习深造……”昨日，本市首条导盲犬福娃的驯导师关璐说。

就在今天10时，福娃将在关璐的陪伴下一起乘坐前往大连的火车，去我国内地首个导盲犬培训基地——中国导盲犬大连培训基地报到。

晚报见习记者 裴蕾

实习生 李楠/文 晚报记者 马健/图



福娃郑州遇冷，难觅“配型”盲人

1月12日，本报发出了导盲犬福娃寻找盲人服务者的消息。

“一个多月过去了，福娃一直找不到合适的盲人提供服务。”关璐无奈地对记者说，虽然这期间福娃也尝试着和一两个盲人进行了接触，但由于在郑州导盲犬不能上公交车、进超市，也没有合法的身份，再加上一些生活习惯等

问题，在双方磨合几天后，都宣告“失败”。

“我义务培训导盲犬，而且还无偿送给盲人使用，真的没想到会找不到合适的盲人。”对于出现的这种结果，关璐显得有点难以接受，“可能是因为导盲犬在我国还是新生事物，社会各界对之也缺乏了解，盲人及其家人或许有担忧吧。”

选择继续深造，福娃今天要去“求学”

眼看已经接受了10个月训练的福娃无法“上岗”，自己的心血很可能会付诸东流，关璐看在眼里急在心上。

“想了好几天，我决定还是送福娃去继续深造吧，让它把缺失的课程都补回来，拿一个‘毕业证’回来。”关璐说。

经过多方联系，关璐最终决定把福娃送到我国内地首个导盲犬培训基地——中国导盲犬大连培训基地。“已经联系好了，我也给福娃办齐了消毒证、检疫证等各种证件，明天就能出发了，坐火车20多个小时就到了。”

学成回家，为郑州的盲人服务

“大连导盲犬培训基地，就好像是导盲犬的‘黄埔军校’，在那里‘深造’，福娃会经过更加专业的训练，弥补在郑州缺失的课程，从而成长为一只有更加优秀的导盲犬。”

关璐说，福娃的整个学习过程大概是两个月，等福娃考试合格，拿到“毕业证”，她就会去把它接回来，让福娃还为咱郑州的盲人服务。